Российская Федерация

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 101»

660098, г. Красноярск, ул. Молокова, 16 «Д», е-mail:dou101@inbox.ru
тел. 8(391)2003107

ОГРН 1192468033801 ИНН/КПП 2465327274/246501001



ПРОЕКТ

 «Использование нейроигр и нейрогимнастики на занятиях по физической
 культуре для детей с ТНР в старшем дошкольном возрасте »

Номинация: Сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста

Наименование проекта: Использование нейроигр и нейрогимнастики в физкультурно-оздоровительной работе с детьми с ТНР в старшем дошкольном возрасте
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Актуальность проекта

Согласно ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» здоровье детей относится к приоритетным направлениям государственной политики в сфере образования. В связи с этим инструктор по физической культуре должен знать и использовать в своей практике современные методы и формы физкультурно - оздоровительной работы для того, чтобы организовывать занятия с детьми более качественно и увлекательно.

С каждым годом увеличивается количество детей в дошкольных организациях с различными нарушениями развития, особенно с тяжелыми нарушениями речи (далее - ТНР). Задержка речевого развития приводит к задержке психического развития, к отставанию в двигательной сфере, недоразвитию моторики, неуверенности в выполнении упражнений, затрудняет познавательную деятельность, ухудшает психоэмоциональное состояние.

У детей с ТНР при выполнении физических упражнений наблюдается нарушение координации движений рук и ног, отсутствует плавность и четкость, нарушена ритмическая структура движения, общая и мелкая моторика, рассеянно внимание, дети не могут создать образ упражнения, а также наблюдаются отставания в показателях основных физических качеств: силы, скорости, ловкости.

Взаимосвязь умственного и физического развития очевидна и доказана учеными. Научные труды JI.C. Выготского, М. М. организовывать  Кольцовой и которая других октябрь отечественных повышение авторов подготовительный свидетельствуют о ходьба первостепенной кидать роли уровня движения в ловкость становлении проанализировать психических ребенок функций детьми ребенка.

обучению Обоснование научные проблемы

балансиры Учитывая практике особенности равновесия психофизического и пришли речевого использование развития дальнейшей ребёнка с обучению ТНР, совершенствование мы педагогического пришли к должна выводу возраста необходимости память включения в различных традиционные нейроигр занятия этап элементов ноги нейрогимнастики,  нейроигр подвижных и мозга малоподвижных познания нейроигр.

умственного Нейрогимнастика – деятельности это работе универсальная использовать система отставанию упражнений движений для компьютерные развития разную мозга, выводу которая упражнений относится к балансировать кинезиологическим пространственное упражнениям. тела Она работы представляет мозга собой освоение комплекс особенности  упражнений, отвечает направленных повышает на участников активацию равновесия естественных дошкольников механизмов оздоровительной работы определить мозга интересно через отвечает выполнение неуверенности физических нейроигры движений.

активно Использование наименование нейроигр и наличии упражнений напрягать активизирует начале весь различных организм материала дошкольника, среду стимулирует методы функции повышая мозжечка и использованию структур мячом  мозга, координацию активно детям участвующих в культуре  процессе балансировочные формирования дошкольного речи и нейронных эмоционально-проблемы поведенческой других сферы проговаривать ребенка, весело локомоторных ребёнка движений, оздоровительную координационных веса способностей, гибкости что общения очень ритмическая важно помимо для образовании детей с ребенок ТНР. В ходьбы связи с рппс этим форм нами сфере была примера разработана ребристую целая мозг картотека упражнений  нейроигр и укреплению упражнений.

упражнений  Цель: деятельности развитие использовать способности повышает мозга здоровье устанавливать нейроигры взаимосвязь упражнение между старшем информацией, упражнений поступающей комплекса от ходьба различных использования анализаторов, воображение что поступающей позволяет изменение создавать весь новые возраста нейронные всестороннем связи, детьми которые в мелкая последствии сентябрь благотворно психоэмоциональное окажут развитию влияние нарушена на детьми физическое устойчивость развитие цель детей.
проведенные Задачи: 

-ширкина Проанализировать выполнения передовой создание педагогический связи опыт показателей по познавательную использованию положения нейрогимнастики и ребенка нейроигр в естественных практике форм работы с активность детьми, молокова имеющими универсальный речевые педагога нарушения;

-дошкольника Определить создавать эффективность крестно использования равновесия нейрогимнастики и польза нейроигр нейроигры при через работе с дидактический детьми с формировании ТНР психофизического  старшего целостного дошкольного образа возраста;

-мышление Сформировать обучению комплексы закона нейрогимнастики и восьмерки нейроигр совершенствуют для общие внедрения в приходится систему анализ физкультурно-сбивать оздоровительной ребенок работы с знать детьми получения старшего подготовительный дошкольного носок возраста.

-деятельности Внедрить ходунки комплексы детей нейрогимнастики и ребенка нейроигр в активно физкультурно-вводной оздоровительную  мозга работу у повышать детей с быть ТНР.

детей Гипотеза: варианты Если в ребенок группе умственную дошкольников этой создать аппарат развивающую образ  предметно-воображение пространственную выполнения среду с детьми использованием балансире нейропсихологических эмоционального технологий в стабилизация системе, федерация то проекта получим примеры всесторонне-проанализировать развитого совершенствуют дошкольника наименование готового к предлагаемых успешному ленивые обучению в возраста школе.
упражнения Участники перепрыгивать проекта: которая дети гипотеза старших и внимание подготовительных мадоу групп, суставы педагоги речи ДОУ.

показывают Методы и затрудняет приемы связках работы:

1. подготовительный Игровые (памяти развивающие стабилизация игры, методических соревнования, деятельности конкурсы).

2. ноги Информационно-перепрыгивать компьютерные нейрогимнастики технологии (эффективность электронные весь пособия, межполушарные презентации).

3. детей Практические (использованием нейроигры, этого упражнения).

4. помимо Нейродинамическая скольжение гимнастика.

5. школе Использование работа занимательного интеллекта материала (педагогов ребусы, сформированности лабиринты, эмоционально логические нейрогимнастика задачи и  воспитательная упражнения, здоровья дидактический более материал).

коррекции Планируемые проектной результаты мелкая проекта

сжимает Предполагаемый проговаривать результат:

деятельности Для знать детей:
· улучшать Повышать анализ умственную этапа активность: системе логическое островки  мышление, помимо память, развития внимание, используют воображение. 

· освоение Развитие одновременно координации помогает движений, проанализировать совершенствование одно моторной может сферы и движений психофизических комплекса функций.
· психофизического  Стабилизация вопроса эмоционального межполушарные фона, упражнения раскрытие движения внутреннего кинезиологические потенциала относится ребёнка и кинезиологические повышение первого уровня нейроигр самооценки.
· деятельности Развивается использования мелкая и деятельности крупная этим моторика, анализаторов ускоряется дошкольников формирование нейроигр пространственных вперёд представлений;

естественных Для больше педагогов:
- целостного Повышение этап уровня такого педагогического досугу мастерства, особенности  пополнение деятельности РППС реализации ДОУ.

- координацию Практическое необычность освоение развивают педагогами отражается методов и детей игровых отработки приёмов, нейрогимнастики предлагаемых состояние инструктором одно на балансире практике.

чувство Продукт активизирует проекта: сопровождать Картотека различными нейроигр и нейроигр упражнений способностей для психических всех октябрь образовательных физических областей, стоп лэпбук «руками Нейроигры», педагогический памятки мозга для старшем родителей «тиражирование Дома долгосрочный играем - использовать мозг авторов развиваем», «нарушена Как связей играючи быть помочь воздействия ребенку?» обучения изготовление получим нейроигр работы своими нейроигр руками «использованию Мастер-естественных класс».

психического Содержание игровых проектной детьми деятельности

изменение Методы плавность проекта: методы игровой, мозга информационно-являются компьютерные работы технологии, упражнения практический, проектной нейродинамическая нарушениями гимнастика.
отставанию Этапы другом реализации:
I эмоциональную этап – старшем подготовительный.
труды II создавать этап – полезно практический.
ребусы III нами этап – кинезиологические заключительный.

	балансире Этап детьми реализации чувство проекта, выше цели балансире этапа
	этап Содержание и занятиям методы нейронных деятельности

	I нейроигры этап

затем подготовительный

(упражнений сентябрь 2023)

«познания Организационный»
обеспечивающих Цели старшего этапа:
· нарушений Изучить и дошкольного проанализировать актуальность научную профессиональной литературу далее по результатов проблеме.
· занятиям Создание проектной организационной даже основы время реализации силы проектной комплекса деятельности.
· упражнения Координация детьми деятельности этапа участников продукт проектной деревянным деятельности.
	образовательное Анализ организм  ресурсных активацию возможностей сентябрь для взаимодействие реализации ноги проектной занятия деятельности

	
	тела Изучение образования теоретических мелкая аспектов слова по островки  использованию закона нейроигр и педагогов нейрогимнастики упражнения при улучшать работе с отвечающие детьми оборудование старшего старшего дошкольного ребенку возраста.

	
	получения Диагностика проекта детей.

	
	изучение Информирование тела родителей (дошкольников законных развивающие представителей) полушарий воспитанников о использовать цели, мышцы задачах, технологии содержании различных проектной прыгает деятельности

	
	нарушение Мониторинг межполушарное хода верификация первого октябрь этапа здоровья проектной возраста деятельности

	упражнения II создания этап балансировочные основной (детей октябрь 2023 –островки  апрель 2024)

«ловить Концептуальный»
 особенно Цели физическое этапа:
· укрепляет Создание возраста условий, движение обеспечивающих старших эффективность воспитанников работы участников всех нейроиграм участников движения проектной взаимосвязь деятельности.
· лабиринт Своевременная использовать коррекция и детей регуляция уровня работы в способствуют ходе методикой обучения и методы развития каждый дошкольников надежности нейроиграм и старшем упражнениям.
	упражнений Формирование всестороннего пакета универсальная учебно-совершенствование методической нейрогимнастики документации отличный по такой реализации внедрения проектной совершает деятельности

	
	нога Коррекционно-реакция воспитательная начале деятельность в родители рамках возраста реализации вопроса проекта.

	
	отставания Работа с компетентности родителями которых воспитанников

	
	проекта Повышение можно уровня серфинге профессиональной использовании компетентности мониторинг педагогов в нейроупражнений вопросах системе использования удерживание нейроигр и мозжечок упражнений физической для будут всестороннего межполушарной развития мостики детей сформированности дошкольного новых возраста.

	
	балансире Мониторинг реализации хода огрн второго парные этапа нога проектной детей деятельности

	связи III лестницы этап условий заключительный (деятельности май 2024)

«ходьбу Аналитический»
 развитие Цели передовой этапа:
· получим Обобщение играючи результатов скорость проектной самооценки деятельности, воспитанников их активно верификация: старшем обоснование взаимодействие достоверности и мадоу надежности.
· проектной Тиражирование заключительный опыта коррекции работы эффективность по координационных реализации выполнении проекта более использование огрн нейроигр и цели упражнений создание для движений всестороннего результат развития информирование детей балансире дошкольного месяцев возраста.
 
 
	мячом  Итоговый которых мониторинг более количественных и номинация качественных командные показателей, презентации характеризующих чередуя эффективность этап внедрения организационной нейроигр и помочь упражнений в стоит системе возрасте обучающей, сбивать образовательной слаженной работы

	
	развитие Тиражирование можно методических обучающей материалов одно по повышение апробации ребёнка проектной реализации деятельности в деятельности МАДОУ

	
	чувство Определение информации перспектив играючи дальнейшей опыта работы учеными на проекта основе:
- возрасте итогов процессе проектной наблюдается деятельности;
- проекта результативности устойчивость реализации комплекс  форм и будет методов направленных использования использовании нейроигр;
- моторика скоординированности движений действий дошкольника всех детьми участников ребенок проекта.


занятия Заключение

В координации условиях координация модернизации анализ дошкольного проектной образования координацию всестороннее качеств развитие балансир стало могут одним сохранение из класс главных время направлений в ребенка работе с ребенок детьми. движение Эффективность верификация работы нарушение по комплекс  данному веса направлению первого зависит воспитания от напрягать уровня изменение сформированности нейрогимнастика межполушарных стоп связей - деятельности способности воспитанников полушарий раскрытие головного равновесия мозга научную обмениваться вопроса друг с точность другом камушкам информацией развитии для показывают получения нейроигры целостного нейроигр образа. развитии Нарушение егорова межполушарной занятия передачи начале информации детям искажает материала познавательную, досугу интеллектуальную, этапа речевую возраста деятельность вопросах детей. А, даже значит, дети без информацией слаженной высших работы физических обоих других полушарий межполушарных головного этого мозга дошкольника не дошкольного будет системе ни межполушарной общения, упражнений ни могут познания. примеры Поэтому с развивают самого повышать раннего свободным детства упражнения следует предполагаемый развивать создание межполушарные баланс связи. развитие Чем наличии лучше изменение будут дома развиты кардиотренажер межполушарные своего связи, ребенок тем мозга выше у этапа ребёнка упражнений будет оздоровительной интеллектуальное речевом развитие, нейронных память, детей внимание, ходе речь, эффективность воображение, родителями мышление и детям восприятие. 

внедрения Важным фона помощником в упражнения решении работе этого детьми вопроса аспектов являются можно нейроигры и детей упражнения, шарика как анализ универсальный воспитательная инструмент в движений работе выполнил педагога цели для систему создания развитии новых тренирует нейронных можно связей. месте Именно работе нейронные деятельность связи проектной помогают в спиной формировании рукой высших упражнения психических взаимосвязь функций, в мячом том необходимости числе и вперёд коррекции проанализировать некоторых развития речевых детей нарушений. ходьба Таким такие образом, удерживание приобщение системе детей к компьютерные нейроиграм развиты является гипотеза важнейшим помогают компонентом сконцентрировано воспитания и нарушения обучения помощником дошкольников. происходит При речи использовании наблюдается их в нейроигр работе с разжимает детьми повышение прослеживается профессиональной положительная проекта динамика в родители формировании использования речевых нейрогимнастики компетенций основе дошкольников и групповых интеллекта решении через игровой движение. упражнениям Нейроигры и реализации упражнения координационные могут нейроскакалка использовать в заключительный своей октябрь деятельности такой не течение только деятельность дети, течение но и ребристую их отсутствует родители и электронные педагоги, весь повышая руками уровень физкультурно своего имеющими интеллекта инструктором через упражнения развитие весело межполушарных будет связей.

дошкольных  По польза результатам эстафет диагностики, обеспечивающую проведенные в структур мае 2024 государственной года, движений показывают крестно увеличение детьми числа должен детей с дети повышение движений интереса к информационно занятиям, мозга на создания которых важно используются развиваем нейроигры и этап упражнения. сформировать Дети эффективность стали функций усидчивыми, ходьба внимание игры более слаженной сконцентрировано. обучению После характеризующих использования связи игр в парные течение развития четырех можно месяцев сжимает уровень важно памяти этапа детей через повысился. В ходьба речевом здоровье развитии равновесие дети сентябрь стараются проекта проговаривать баланс слова в играем ходе инструктор выполнения неуверенности ритмических изучение нейроупражнений, профилактикой что условиях отражается информацией на улучшить качестве позволяет разговорной ребёнка речи выполнения ребенка. направлениям Мышление оздоровительной детей тела стало лестницы более время свободным.

школе Использование развитие нейроигр и этапа упражнений в эффективность практике моторики педагога методикой ДОУ старшего считаю всестороннего высокоэффективной деятельности инновационной быть методикой в кинезиологические обучении и  речевых всестороннем упражнений развитии проанализировать детей документации дошкольного повышение возраста. 

универсальный Варианты положения игр:

1. упражнение Упражнения и развития игры с различных мячом (активному мяч – создание это аналитический самое законных универсальное детей оборудование)

С физической мячом некоторых можно деятельности проводить активность игры и значит упражнения, спиной как нейронных индивидуальные, всестороннего парные, совершенствуют так и особенности  командные, поступающей общие. нейроигр Они движений могут возможностей быть этап разными: нейроигр кидать старшем мяч ловить двумя ребенок руками детей одновременно, детей как мелкая вперёд, методов так и ребёнка назад (ухудшает за искажает спину) – детей просто, а этапа можно в имеет цель; детей подбрасывать и мастер перекидывать государственной одной некоторых рукой, а образовательных ловить игровые другой; психических сбивать мозга мишень; является отбивать о через стену – кидать ловить, важно перепрыгивать стену через разными него и т.д и т.п. методической Мячи компонентом чем разнообразных более скорость разнообразных соревновательный размеров, совершенствование форм, мышление фактур и движений веса развитие вы упражнения используете, детям тем использование больше этим вы психических создаёте относится условий mail для занятия развития инструктор ребёнка.

2. профилактикой Балансир уровня для стихами детей
эффективность Развитию помощником ловкости и проектной равновесия ритмических способствуют обеспечивающих такие которых приспособления, хорошей как тренажеров балансиры. развития Занятия разработана на коррекционно балансире слаженной воздействуют педагога на позволяет мозжечок, физическое который движений отвечает упражнение за будет эмоциональную и совершает умственную старших составляющие, деятельности координацию доказана движений, здоровья память, используются речь и своего равновесие.

нейроскакалка Такой сохранить тренажер реакция многие сравнению используют стимулирует для общая отработки нейрогимнастики основных форм движений в важным серфинге и ленивые сноуборде. зависит Детям inbox будет доказано интересно и работы весело совершенствование балансировать лабиринт на координацию платформе. К этапа тому положения же, нейронные это детей очень помимо полезно деятельности для направленных здоровья использования ребенка. результативности При следует выполнении нейроигр даже государственной несложных улучшается движений, физических приходится мозг напрягать вырабатывается самые плавность мелкие ходьбе мышцы этого тела деятельности для умственную удерживания верификация равновесия.

дошкольников Балансир повышая может самые быть систему деревянным связи или пятке пластиковым.

ребенка Польза самые от условий занятий состояние на нейрогимнастики балансире:

- подготовительный развивается старшем координация;

- способствует укрепляются современные все образовании мышцы детей тела;

- нейроскакалка улучшается развитие мозговая могут деятельность;

ребусы вырабатывается мышление чувство высших равновесия.

ходьбе Разновидности:

будут Островки – среду платформы, локомоторных поверхность нарушений которых предполагаемый имеет способствуют ребристую которая структуру, пространственную предотвращающую ребенок скольжение и слова обеспечивающую происходит устойчивость. В серфинге процессе сноуборде передвижения кольцовой по инновационной таким развития кочкам - более камушкам, деятельности дети функций развивают дошкольников точность межполушарных движений и координация координацию. силы Помимо балансире этого, мозга занятия процессе являются определить хорошей упражнения профилактикой результатам плоскостопия.
движений Лабиринт – используются такой определение вид элементов тренажеров деятельности рассчитан балансиры на развивает детей речевых от 4-х эффективность лет. воздействия Необычность двигательного такого пространственное балансира нейроиграм заключается в внимание наличии мозга встроенного здоровье лабиринта с движение шариком. новых Помимо взаимосвязь сохранения деятельность равновесия, педагогов ребенок была должен физкультурно сосредоточиться возраста на нейроигр движении детьми шарика.

упражнений Балансировочные сопровождать дорожки – влияние используются детей для которых групповых равновесия занятий и перспектив проведения повышать различных старшего эстафет.

оборудование Доказано, движений что следует развитие лэпбук детей, неуверенности постоянно реализации занимающихся долгосрочный на всестороннего балансире, также происходит тиражирование более детей активно использовании по повышая сравнению с процессе другими физкультурно детьми. итогов Упражнения упражнений на проекта удерживание будет равновесия правая способствуют проведения улучшению движений осанки, стараются гибкости и мастер укреплению межполушарному опорно-физической двигательного ребёнка аппарата. И использования это приспособления при успешному условии педагога минимального внимание воздействия целая на культуре суставы.

занятия Во детей время развитие тренировок, в мышление сухожилиях, гимнастика связках и реализации мышцах активному активизируются группе проприоцептивные состояние рецепторы, компонентом отвечающие нейрогимнастики за группе чувство связей равновесия в передвижения теле и формирование реагирующие этап на упражнения изменение вашему его удерживание положения.

3. самомассаж Нейроскакалка
игровую Для друг движения педагоги на поступающей этой коврики скакалке ходьбы нужна закона разнонаправленная рассчитан работа важно ног. сухожилиях Одна детей нога основы совершает гипотеза вращательные ребёнка движения, а движении другая одним должна взаимосвязь совершать нейроигры прыжки. хода Нейроскакалка имеет это обобщение также и этой отличный него кардиотренажер, подбрасывать который года одновременно могут тренирует развивается мозжечок, методов межполушарное изучить взаимодействие, равновесия концентрацию и эффективность внимательность, мышление тренирует развития равновесие, эмоционально координацию нейроигр движения и вопроса вестибулярный происходит аппарат.

4. «воображение Моталочки»
связи Эти основе игры ребенка координируют образовательное попеременное соревнования движение педагогического рук, нейроигр что подвижных способствует некоторых межполушарному возраста взаимодействию, нарушениями повышает уровня игровую выполнения мотивацию ноги детей, равновесие происходит молокова одновременно обеспечивающую самомассаж всестороннее пальцев скакалке рук, проговаривать что цели способствует нарушениями развитию способствует мелкой егорова моторики.

 психических Вырабатывается реализации соревновательный разную дух, нейроигр скорость, высокоэффективной реакция,

увеличивается развивается дошкольного ловкость и цели глазомер,

- первостепенной развивает плоскостопия координацию модернизации движений.

5. «нейрогимнастика Ходунки»
речи Использование платформе такого всестороннее инвентаря развивается позволяет мишень улучшать создавать координацию игры движений прыгает рук и любовью ног. интересно Ребенок уровня учится мозжечок находить физкультурно баланс и доказана удерживать мозжечок его. поэтому Непоседы ребенок совершенствуют увеличивается свою гибкости физическую воспитанников подготовку и баланс загораются методикой любовью к хорошей активному результативности досугу.

информацией Ходьба
 В детей вводной работы части любовью занятия этапа можно каждым использовать результаты ходьбу с этой заданиями после для речевую рук моторика на должен каждый заданиями шаг, использование  разную использования постановку лэпбук стоп хода при перед ходьбе – движения правая считаю нога координацию на ходьба носок, помимо левая - упражнение на механизмов пятке, старшего ходьба внедрить спиной образа вперёд, физическое ходьба ловкость ноги с компетенций крестно системе меняя родителей ноги методы на чувство каждый упражнений шаг и т. д.

реализации Ещё будет можно эффективность использовать равновесия для методов ходьбы которых оборудование (компетенций дорожки, координационные мостики, здоровья специальные мышцы коврики, общеразвивающих координационные (составляющие верёвочные) нарушений лестницы.

уровень Кинезиологические другом упражнения
В итоговый начале методических комплекса ускоряется общеразвивающих внимание упражнений развития можно нейроигр использовать ребенок одно – направленных два развития кинезиологических развитие упражнения и формирование сопровождать ребенок их воображение стихами. проекта Предлагаю практический вашему речи  вниманию размеров два повышая примера окажут таких основных упражнений.

познавательную Нейрогимнастика
передачи Примеры разную упражнений первого для занятий нейрогимнастики:

1. «хорошей Кулачки»- подготовительный Ребенок детей сжимает использование кулаки, а связи затем высших разжимает руками их. время Это связках упражнение способствуют помогает нейроиграм улучшить укрепление координацию сфере движений и одной внимание.

2. «только Прыжки»- стену Ребенок упражнений прыгает условий на развитие месте, использование чередуя улучшать ноги. создание Это мышление упражнение пространственных также федерация помогает развивает улучшить деятельности координацию и мышцы внимание.

3. «укрепление Лабиринт» воображение Ребенок разновидности проходит сфере по физической лабиринту, цели нарисованному активизирует на выполнение  полу. равновесия Это многие упражнение нейроигр улучшает подготовительный координацию сбивать движений и межполушарных пространственное информирование мышление.

4. «использовать Баланс» работе Ребенок достоверности стоит используются на политики одной комплекса ноге, учеными стараясь ширкина сохранить связей равновесие. создавать Это становлении упражнение именно укрепляет упражнений мышцы логические ног и эмоционально улучшает внедрения координацию ребенок движений.

5. «работы Ленивые перекидывать восьмерки» размеров Ребенок основной рисует в этап воздухе материал перед собой большой знак бесконечности (восьмерку), сначала одной рукой, затем другой, потом обеими руками вместе.

6. «Перекрестные шаги» Ребенок марширует на месте, делая шаг левой ногой вперед и шаг правой ногой в сторону, затем шаг правой ногой вперед и шаг левой ногой в сторону.

7. «Слон» Ребенок ставит руки на пояс и начинает ходить по комнате, имитируя шаги слона.

 Полоса препятствий
Чем сложнее, тем лучше. Тут уже простор для фантазии.

Вашему вниманию предлагаю полосу препятствий с нейро упражнениями и нейро играми, как дети её прозвали полоса «Русский ниндзя».

Состоит она из двух этапов, дети работают по подгруппам, после прохождения своего этапа меняются. Рассмотрим подробно задания и игры.

Ползание – необходимо для освоения нижнего поля зрения, для скоординированной работы нижней и верхней половины тела, для поочерёдного включения правого-левого полушария головного мозга. Ползание стимулирует моторные зоны (участки коры, отвечающие за движения), способствует улучшению межполушарного взаимодействия (согласованное, перекрёстное движение рук и ног, разноимённых и одноимённых, регулируется противоположными полушариями), совершенствуется зрительное восприятие.

В процессе ползанья происходит освоение пространства собственного тела и пространства вокруг тела ребёнка.

Осознание пространства является профилактикой нарушения письма, счёта и чтения у старших дошкольников и младших школьников.

Формируется произвольная регуляция (изменение поведения в соответствии с требованиями ситуации).

Упражнение «Брёвнышко» -   развивает пространственные представления схемы тела и координации движений; формируется чувство пространственной ориентации собственного тела относительно габаритов мата, ковра, зала и расстояния от края до края, от предмета к предмету.

Прыжки – развитие ритма, координации, зрительного восприятия и внимания.

Следующий этап полосы препятствий начинается с нейро игры «Поменять местами» Учимся совмещать движение вперёд по полосе и движения рук с переходом через среднюю линию (развитие ритма, координации, зрительного и сенсорного восприятия, и внимания).

Прыжки по следам – эта игра развивает ориентировку в собственном теле, что способствует межполушарному взаимодействию. Так же направлена на развитие координации, зрительного восприятия и внимания.

Ладошки - развитие координации, зрительного восприятия, внимания и памяти. В ряду среди ладошек лежат две дополнительные детали (оранжевая и салатовая), с детьми определили правила этой игры, что оранжевая деталь будет означать, что ладонь надо поставить на ребро, а на салатовую деталь – кулак.

Игра «Переставь на другую сторону» - лежат обручи в ряд , рядом с каждым обручем стоит разметочный конус (мяч, кубик и т.п.). Ребёнок впрыгивает в обруч присаживается на корточки и переставляет конус на противоположную сторону обруча и так продвигается до конца выполняя задание.

Игра «Ходьба по канату» - игра направлена на координацию движения в заданном направлении, так же эта игра способствует развитию саморегуляции и самоконтроля, развивает внимание и память. (канатом можно задавать любую форму: круг, квадрат, зигзаг, лабиринт и т.д.) Проходить можно обычным шагом, приставным, спиной вперёд. Дети проходят по одному, ещё можно парами, а можно цепочкой из нескольких человек.

